

بین الاقوامی سٹیٹس کے میدان میں پاکستان جو مقاصد حاصل کیا وہ صرف چوہدری محمد ظفر اللہ کی جانفشانی کا نتیجہ ہے روزنامہ ملت ڈھاکہ کا ایک ادارہ

شرقی پاکستان میں احرار نے احمدیہ جماعت کے خلاف جو فتنہ اٹھا رکھا ہے اس کے متعلق مشرقی پاکستان کے اخبار جو رائے ظاہر کرتے ہیں۔ وہ ہم ذیل میں درج کرتے ہیں۔ ہم یہ نہیں کہنا چاہتے کہ ان مضامین کی جزئیات کس حد تک صحیح ہیں۔ یہ معاملہ درحقیقت خواجہ ناظم الدین صاحب اور ان کے اہل وطن کا ہے۔ لیکن ہم اس طرف توجہ دلانا چاہتے ہیں کہ اس فتنے نے کس طرح سارے ملک میں فساد اور اختلاف پیدا کر دیا ہے۔ اور کس طرح زہ خیال کے لوگ اس سے فائدہ اٹھانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ بعض ان میں سے سچے بھی ہونگے۔ اور بعض سبائے کرنے والے بھی ہوں گے۔ مگر یہ حال نتیجہ ظاہر ہے۔ اس اخبار میں جو ہمارے متعلق یہ لکھا گیا ہے کہ ہم رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو آخری نبی تسلیم نہیں کرتے۔ یہ بالکل غلط ہے۔ جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ فرمایا ہے کہ انا آخر الانبیاء و مسجداً و مسجدی آخر المساجد تو یہ کس طرح ہو سکتا ہے کہ ہم رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو آخری نبی تسلیم نہ کریں۔ ہم میں اور دوسرے مسلمانوں میں اگر فرق ہے تو یہ کہ مسلمانوں نے مسجد نبوی کو آخری مسجد تسلیم کرنے کے باوجود اس کی نقل میں ہزاروں ہزار مساجد بنائیں۔ اور قیامت تک بناتے چلے جائیں گے۔ لیکن کوئی شخص انہیں ملازم نہیں ٹھہراتا کوئی شخص انہیں یہ نہیں کہتا کہ جب مسجد نبوی آخری مسجد تھی تو تم نے دنیا میں اور ہزاروں مسجدیں کیوں بنائیں۔ لیکن ہم اگر آخر الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد صرف ایک نبی کی آمد کو تسلیم کریں۔ تو ان کی نگاہ میں قبائل، الزام بن جاتے ہیں۔ اگر ہزاروں ہزار مساجد بنانے کے باوجود وہ مسجد نبوی کو آخری مسجد سمجھ سکتے ہیں تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے غلاموں میں سے ایک شخص کو امتیازی تسلیم کرنے کے باوجود ہم رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو یقیناً آخری نبی بھی کہہ سکتے ہیں۔

(ادارہ)

روزنامہ ملت ڈھاکہ ۸ اگست ۱۹۵۲ء کے پوچھے میں لکھتا ہے

کراچی میں چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کے استعفیٰ کی خبر پڑھ کر میں نے بہت ہی غصہ کیا ہے۔ گذشتہ ۶ اگست کو یہ خبر پڑی کہ وزیر خارجہ نے استعفیٰ دیدیا ہے۔ لیکن وزیر اعظم نے دوسرے دن سے مشورہ سے مشورہ کر کے ان سے استعفا واپس لینے کو کہا ہے۔ وزیر خارجہ کے استعفیٰ کا ابھی تک صرف افواہ ہی ہے۔ لیکن اس میں کوئی شک نہیں کہ ان کا استعفا دیدینا فرین تیاں ہی ہے۔ اور اس سے جو نقصان ہوگا اس کے خیال سے پاکستان تمام جی خواہوں کا پریشان ہونا ایک طبعی امر ہے۔ بین الاقوامی سیاست کے میدان میں پاکستان نے جو مقام حاصل کیا ہے۔ وہ صرف چوہدری محمد ظفر اللہ خان کی جانفشانی اور سماجی جہلہ جی کا نتیجہ ہے۔ ایک قابل سیاستدان کی حیثیت سے انہوں نے تمام حکومتوں کی نگاہ تحسین مستجاب کو اپنی طرف متوجہ کیا ہے۔ پھر یوریشیا۔ ایران اور فلسطین کی جنگ آزادی میں ان کی گراں قدر امداد کی رحمت رب کے نزدیک مستحکم ہے۔ اقوام متحدہ کی تنظیم جو باوجود طرفدارانہ کے ادارے اور تریٹ کے ہندوستان کی جینیہ لاری نہیں رکھی۔ تو اس کا موجب وہ رہا میں خاصہ کے پہاڑ ہیں جو انہوں نے اپنے جن خطابت

امیر جماعتہائے احمدیہ صوبہ پنجاب کا انتخاب

ضلع اور نظام کے امراء صاحبان کی خدمت میں بذریعہ اعلان ہذا اطلاع دی جاتی ہے کہ موجودہ امیر صاحب صوبہ پنجاب (مرزا عبدالحق صاحب ایڈووکیٹ سرگودھا) کی میعاد انقضاء ۱۹ ستمبر ۱۹۵۲ء کو ختم ہو رہی ہے۔ اور اُس وقت امیر کا انتخاب تین سال کے لئے زیر مصادرت حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ ۲۸ ستمبر کو (بروز اتوار) ۹ بجے صبح بمقام ربوہ مسجد مبارک میں ہوگا۔ لہذا ضلع اور امراء صاحبان کی خدمت میں التماس ہے کہ وہ اس انتخاب کے لئے ۲۸ ستمبر کی شام کو یا ۲۸ ستمبر کو ۸ بجے صبح تک ربوہ میں تشریف لے آئیں۔ تاکہ ۹ بجے جب انتخاب میں شامل ہو سکیں۔ یہ بھی درخبر ہے کہ گذشتہ انتخاب کی طرح اس مرتبہ بھی امراء صاحبان کے ساتھ ضلع اور نظام کے دد و سرکاری ہوں گے۔ لیکن اگر کسی ضلع اور امیر کے ساتھ فی الحال ضلع اور نظام کے سرکاریوں کا تفریق ہو۔ تو وہ اپنے طرفداروں کے دستوں کو ہمارے لئے نہیں جو سلسلہ کی عزت کے لحاظ سے ممتاز حیثیت رکھتے ہوں۔ (ناظر اعلیٰ صدر امین احمدیہ پاکستان ربوہ)

ہم کو امان و صدق و صفا کا ہے آسرا

انکو فساد و ظلم و دغا کا ہے آسرا ہم کو امان و صدق و صفا کا ہے آسرا
مانا جفا و جور میں ہیں طاق و دھڑے ہم کو کمال صبر و رضا کا ہے آسرا
کھل جائیگا یوح کی کشتی ہے نہایت طوفان کو لاکھ موج بلا کا ہے آسرا
بیٹے کا حلق نانہ ہے اور باپ کی چھری دونوں کو کتنا دست کا ہے آسرا
دنیا کی طاقتیں ہیں اگر چہ انہی کے ساتھ لیکن ہمیں بھی اپنے خدا کا ہے آسرا
اتنا گنہگار ہے پر دل ہے مطمئن
تنویر کو کسی کی دعا کا ہے آسرا

آج آزاد کا دل آزار کارٹون
ہم حکومت کی توجہ احراری لیا
آزاد مورخہ ۱۹ ستمبر ۱۹۵۲ء کے
مطالبہ نمبر کے صفحہ اول کے کارٹون
کی طرف دلاتے ہیں اس کارٹون میں
حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ
بنصرہ العزیزہ کی سخت توہین امیر تقی
کی گئی ہے جس سے پاکستان کی ایک
نہایت وفادار جماعت احمدیہ کی سخت
دل آزاری مقصود ہو گیا حکومت کی توہین
(ادارہ)

۴ ہجرات ہیں جن کی وجہ سے مسلمانوں اور
قادیانیوں کے درمیان اختلاف چلا آتا ہے
اور اسی اختلاف کے اس خطرناک صورت میں
ظاہر ہونے کی وجہ سے موجودہ صورت حال پیدا
ہوئی ہے۔
پاکستان کے سامنے جبکہ کشمیر کا مسئلہ
ابھی لایحل ہے ایسے وقت میں ظفر اللہ خان جیسے
آزادی کو کھو دینا بڑی غلطی ہے آخر پاکستان کے
اعلیٰ عہدوں پر بعض یورپین اور دوسرے غیر مسلم
بھی تو کام کر رہے ہیں۔ اسی طرح اگر ظفر اللہ خان
سے بھی کام لیا جائے۔ تو اس میں پاکستان کا کیا
نقصان ہے؟ ہمارے مسلمان بھائیوں کی اس
تحریک سے تو فقط یہی ثابت کیا ہے کہ مخالفت
رانے کو بد اثر کرنے کی تربیت ابھی ہمیں
حاصل نہیں ہوئی۔

غیر ملکی تجارت میں خسارہ

جون ۱۹۵۲ء کو ختم ہونے والے سال میں پاکستان کو غیر ملکی تجارت میں ۷۷ کروڑ ۳۲ لاکھ روپے کا خسارہ ہوا ہے۔ اس سے پہلے سالوں میں پاکستان کو منافع ہوتا رہا ہے۔ ایک نئے ملک کے لئے اتنا خسارہ واقعی بہت زیادہ ہے۔ مگر دنیا کی عام معاشی حالت جس کی وجہ سے کس دہاڑی کی لادھی ہے اتنی خراب ہے کہ پاکستان کے اس قدر خسارہ پر تعجب نہیں کیا جاسکتا۔

حقیقت یہ ہے کہ پاکستان کی غیر ملکی تجارت کا انحصار زیادہ تر پخت میں اڑاس کے بعد کپاس کی فروخت پر ہے۔ بعض نہایت ضروری اشیاء مثلاً کوئلہ اور چینی وغیرہ باہر سے درآمد ہوتی ہیں۔ اس سال تو گندم بھی درآمد کرنا پڑی ہے۔

یہ خیاب پاکستان کے اس عظیم خسارہ کی وجہ زیادہ تر دنیا کی معاشی حالت کی خرابی ہے۔ یہ ہمیں نہیں کہا جاسکتا کہ اس کی ذمہ داری حکومت کی جاتی یا ایسی پر نہیں آتی۔ ہماری حکومت کو چاہئے کہ اس خسارہ کی وجوہات کا پورا پورا کھوج لگائے۔ اور جو نتائج برآمد ہوں ان کا تیس ماہ پر اپنی پالیسی کو کچھ سروسے سے وضع کیا جائے۔ بالخصوص میں ذرا ذرا سا سوراخ بڑے بڑے خلا تک نتائج کا باعث ہو سکتا ہے۔ اس لئے اس میں غیر معمولی احتیاط کی ضرورت ہے۔ پاکستان کے اس عارضی اقتصادی بحران کو دیکھ کر بعض اطراف میں یہ خیال کی جا رہا ہے۔

کہ پاکستان کو اپنے ملک کی قیمت میں کمی کرنا پڑے گی۔ مگر ستر لاکھ صدی پیر آت پاکستان کے ایک بیان میں اس کی پرتور تردید کی گئی ہے۔ ستر لاکھ کے بیان سے واضح ہوتا ہے کہ اس کی قیمت میں کمی کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ آپ کا خیال ہے کہ اگر اس کی قیمت میں کمی کی گئی تو پاکستان کی اقتصادی حالت بالکل تباہ ہو جائیگی اور اگر قیمت کم کرنے کے کچھ فوائد ضروریں مگر یہاں کا معاشہ اب ہے کہ اس کی قیمت کم کرنے کی ضرورت ہی نہیں۔ کیونکہ پاکستان عام مال باہر بیچتا ہے۔ اور دوسرے ملکوں میں اس کی مانگ ہے۔ چنانچہ باوجود بیچ بین الاقوامی مارکیٹ میں کپاس کی کساد بازاری رہی پھر بھی پاکستان کی کپاس کی مانگ رہی ہے۔

بے شک پاکستانی عام مال کی دوسرے ملکوں میں مانگ ہے مگر اس سال کا تجربہ ظاہر کرتا ہے کہ

ہے کہ یا دوجہ میں غیر ملکی تجارت میں خسارہ رہا ہے۔ جس کی وجہ یہ ہو سکتی ہے کہ مقررہ قافلہ عام کو باہر لھینا چاہیے تھا۔ اتنا نہیں ٹھہر سکا۔ اس لئے ہمیں صرف اس بات پر توجہ نہیں رکھنا چاہیے۔ کہ دنیا ہمارے عام مال کے بیچل نہیں سکتی بلکہ کوشش کرنی چاہئے کہ ہم زیادہ سے زیادہ نالیو عام مال باہر بھیج سکیں اور اس سے زیادہ سے زیادہ منافع حاصل کر سکیں۔

کپاس پر برآمدی محصول منسوخ کر کے حکومت نے ایک مستحسن اقدام کیا ہے۔ دیسی کپاس پر تمام محصول منسوخ کر دیا ہے۔ اور دوسری اقسام پر ۵ فیصدی محصول کی کمی کر دی گئی ہے۔ وزارت تجارت نے یہ بھی اعلان کر دیا ہے کہ آئندہ کپاس کے پیشگی سودوں کی بھی اجازت ہوگی۔ اس اقدام سے میدنی جاتی ہے کہ کپاس کا کاروبار چمک اٹھے گا۔ اور پاکستانی کپاس میں الاٹوکی اریکٹ میں اچھے نرخوں پر فروخت ہوگی۔

آخر میں ہم اس امر کا اظہار ضروری سمجھتے ہیں کہ ہمیں پاکستان کی اقتصادی خوشحالی کا تمام انحصار عام مال کی برآمدگی پر نہیں رکھنا چاہئے۔ بے شک پاکستان عام مال کی پیداوار میں دو لگتا ہے۔ لیکن گزشتہ تجربہ بتاتا ہے کہ اس پر کامل انحصار نہیں کیا جاسکتا۔ اس لئے ہمیں جلد از جلد ملک کی صنعت و تجارت کی ترقی کی جانب توجہ دینی چاہئے۔ اور ان سیمول کو عملی جامہ پہنانے کی پوری پوری کوشش کرنی چاہئے۔ جو ہم نے اس ضمن میں تیار کی ہوئی ہیں۔ ہمارا بہت سا سامان جو عام مال کی برآمد سے ہمیں دستیاب ہوتا ہے، صنعتی اشیاء کی خرید پر خرچ ہو جاتا ہے۔ اگر ہم اس میں سے نصف بھی بچا سکیں تو بہت ترقی پڑ سکتی ہے۔

بے شک اس میں بعض تجارتی دقتیں بھی ہیں اور ہمیں دوسرے ملکوں سے اپنے عام مال کے عوض بعض غیر ضروری صنعتی چیزیں بھجوانی پڑتی ہیں۔ مگر اس کا علاج جس سولے اس کے کوئی نہیں ہے کہ ہم اپنے ملک میں صنعت اور دستکاری کو فروغ دیں۔ اور جو عام مال ہمیں مجبوراً دوسرے ملکوں میں ان کے نرخوں یا انہیں دینا پڑتا ہے۔ اس کو اپنے ملک میں لکھانے کی کوشش کریں مثلاً تقسیم سے پہلے سیالکوٹ کا کھیل کا سامان ساہی دنیا میں جاتا تھا۔ مگر اب یہ صنعت بہت گرتی ہے

کھیل کے سامان میں سے فٹ بال، کرکٹ بال، ٹینیس بال، والی بال وغیرہ ایسے سامان ہیں جن میں پاکستان کا بیڑہ خراج ہو سکتا ہے۔ اگر ہم اس صنعت کے اس بیڑہ کو زیادہ سے زیادہ فروغ دیں تو ہمارا بہت سا پڑھ بھل کھپ سکتا ہے۔ کپڑے کی مین اور ٹیشن کی صنعتی اشیاء کے کارخانے زیادہ سے زیادہ کھولے جائیں۔ اس طرح ایک طرف تو ہم کو اپنا عام مال نبردستی دوسروں پر ٹھونس کر مجبوراً دوسرے ملکوں سے ایسی اشیاء نہیں لینا پڑیں گی جن کی ہمیں ضرورت نہیں اور دوسری طرف اس عام مال سے تیار شدہ مال بیسیوں گن قیمت پر خریدنے کی ضرورت نہ رہے گی۔

جو گوشوارہ حکومت نے تو ازان ادارہ کے منتقلی شائع کیا ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ حکومت نے مشنری، کوئلہ شکر اور دوسرے اسٹور کی خریداری پر اس سال ۵۹ کروڑ ۸ لاکھ روپیہ خرچ کیا ہے۔ اس کے مقابلہ میں گزشتہ سال صرف ۳۳ کروڑ روپے ایسے سامان پر خرچ ہوئے تھے۔ اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ ملک کو صنعتی بنانے کی رفتار میں اس سال اس قدر تیزی پیدا ہوئی ہے۔

قربانی کی کھال

جماعت اسلامی نے قربانی کی کھالوں کے لئے ایک طرف تو اپنے حلیفوں امدادوں سے بگڑی اور "ختم نبوت" کو نشانہ بنانے کی کوشش کی اور دوسری طرف عمل کے بحالیت سے بھی تو تو میں تک نسبت پر مہم چلی گئی۔ تفصیل اس مجال کی یہ ہے کہ حافظ محمد صاحب ایک اجمہدیت عالم کا ایک فتوے کو جو اذوالہ میں ایک صاحب نے بصورت پوسٹل لٹیر کیا

جس میں حافظ صاحب نے ثابت فرمایا ہے کہ قربانی کی کھالیں جماعتوں یا اداروں کو نہیں دینی چاہئیں۔ بلکہ اس کے جائز مستحق فریادیتائے اور سالین ہیں اور یہ مال انہی کے سپرد کر دینا چاہئے (روادئہ اعلیٰ)

اس پر جماعت اسلامی کے زبان روزنامہ "تسلیم" نے اپنے "تکلف و مروت" کے کالم میں غصہ میں آکر نہایت مہکلہ خیز انداز میں طویل تنقید فرمادی اور حافظ صاحب کو سخت سست تک کہنے سے بھی پرہیز نہیں کیا۔ چنانچہ مولوی محمد حنیف صاحب مذہبی اس ضمن میں اپنے ہفت روزہ الاعتصام کی اشاعت، ۲۴ ستمبر میں شکوہ سنج ہیں کہ۔

حضرت حافظ صاحب کے اس فتوے سے مجوزاً ہر روزنامہ "تسلیم" کے

مدیر شہر مولانا نصر اللہ خان صاحب عزیز کے قلم میں معلوم نہیں کیا سیت بیگم کی کہ وہ بغیر کمال دور کے آپ سے باہر ہوئے اور اچھل بھل کر ان کے علم و فضل کی تعریف کرتے گئے۔ چنانچہ "آرٹ" کے "تسلیم" میں تکلف و مروت کے عنوان کے تحت انہوں نے حافظ صاحب کے "علم و عقل" کا جو مواد نہ کرنا شروع کیا ہے وہ اتنا متاثر و ثابت ہوا ہے کہ "تسلیم" کے پورے کالم سے بھی آگے بڑھ گیا ہے۔

ہمیں انہوں سے کہ جماعت اسلامی کے اکابر اور مولانا نصر اللہ خان سے دوستانہ روابط ہونے کے باوجود ہمیں ان سے یہ ذکاوت ہمیشہ رہی کہ ان کا گفتگو کا ڈھنگ ایسے مواقع پر اکثر غیر مہر دارانہ اور اہانت آمیز ہوا کرتا ہے۔ اگر کسی جماعت کے اکابر ہی اس انداز کو اپنائیں تو اس کے اصغر لاڈلا متاثر ہوتے ہیں۔ اور اس ضمن میں ان سے بھی کئی قدم آگے نکل جاتے ہیں۔ یہ مرضیاً بھل جماعت اسلامی کے پچھلے طبقے میں تو جرمی طرح پھیل رہا ہے۔ اس اخلاق سے وہ اسلام کو بھی بدنام کرتے ہیں اور خود بھی لوگوں کی نظروں سے گرتے ہیں۔

ہم مولانا نصر اللہ خان صاحب اور جماعت اسلامی کے دیگر بزرگوں کی خدمت میں مخلصانہ عرض کریں گے کہ وہ اس سلسلہ میں اپنی اصلاح کریں۔ اور دوسروں کی پھلتی اڑانے کی پالیسی ترک کر کے خود بھی ترقی پزیر بنیں۔

(الاعتصام، ۱۳ ستمبر ۱۹۵۲ء)

اسلامی جماعت والوں کا اخلاق تو خیر صیبا ہے۔ ہے ہی مگر مولوی محمد حنیف صاحب کو یہ بھی تو سوچنا چاہئے کہ یہ قربانی کی کھالوں کا معاملہ ہے۔ جب قربانی کی کھالوں کے لئے ختم نبوت جیسی محرکہ اللہ اہم ترک کی جا چکی ہے۔ تو ایک اجمہدیت عالم خواہ وہ کتنا ہی عالم کیوں نہ ہو۔ ان کے مقابلہ میں کیا سیت رکھتا ہے؟

ایک ضروری اعلان؟ دفتر محاسبات میں چندہ درویش بھجواتے ہوئے اپنا مفصل ایڈریس خوشخط لکھا کریں۔ نیز ساتھ لفظ چندہ اسلام درویش ضرور لکھیں۔ نیز یہ بھی تحریر کریں کہ ایسے خودیاد رہیں یا بقایا ادا کر رہے ہیں۔ (دینچندر درویش)

تذارات

منصب نبوت پر غاصبانہ قبضہ

شیخ حامد الدین صاحب نے "فصاحت و بلاغت" کے دریا بہاتے ہوئے کہا: "انگریزی نبوت کے خلاف انگریزی عدلیہ نے بھی بعض ایسے فیصلے دیئے کہ ایک عالم بھی اسکے بعد جرات نہیں کر سکتا۔ کہ وہ منصب امامت یا نبوت پر غاصبانہ قبضہ جائے رکھے۔"

ڈاڑا دم آگت ۱۹۵۲ء

چودہ سو سال میں امتنت والہاجت پر یہ مہم حل نہیں ہوا کہ خلافت محتوی اور روحانی چیز ہے۔ اسپر چھاپے کیسے مارا جا سکتا ہے؟ کراچ شیخ صاحب نے منصب نبوت کا لیکچر پیش کر دیا

پرامن رہنے کی تلقین

ایک اجرائی ملانے جگہ عام میں انتہائی شرانگیز لہجہ میں تقریر کرتے ہوئے کہا: "یہ مرتد گردہ پاکستان کی سالمیت کے لئے نہایت خطرناک ہے اور اس کا وجود پاکستان کے تحفظ کے منافی ہے۔" (ڈاڑا دم آگت ۱۹۵۲ء)

جماعت احمدیہ کے افراد کو پاکستان کا غدا اور واجب الفضل قرار دینے کے بعد آپ نے حاضرین سے اپیل کی کہ

وہ چرامن رہیں اور پرامن طریقے سے اپنے مطالبات منوائیں۔ جنگ کے وقت جن خوبی سے مسلمانوں کو پرامن رہنے کی تلقین کرتے ہوئے بھی اپنے خرائق کی انجام دہی کر رہے ہیں۔ وہ دنیا کے دوسرے جمابانات سے کچھ کم حیرت انگیز نہیں۔

پنجاب کا اسلام

مولوی احمد علی صاحب امیر انجمن خدام اللہ اپنے خطبات میں مسلسل کئی ماہ سے یہ مطالبہ کر رہے ہیں کہ جماعت احمدیہ کو دائرہ اسلام سے قانوناً خارج قرار دیا جائے اور انہیں اقلیت شمار کیا جائے۔

مولوی صاحب موصو کے اس مطالبہ سے مولوی صاحب کے عقیدت مندوں کو یہ دھوکا نہ کھانا چاہیئے کہ آپ جماعت احمدیہ کو رسولِ عربی صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے ہوئے اسلام سے خارج کرنا چاہتے ہیں۔ نہیں ایسا ہرگز نہیں ہوتے بلکہ آپ کا

مطلب صرف یہ ہے کہ انہیں پنجاب کے اسلام سے الگ سمجھا جائے اور اس پنجابی اسلام کی کثرت سے آپ خطبہ جمعہ میں یہ فرماتے ہیں۔

برادران پنجاب سلام ہاں پنجاب میں موجود ہے۔ وہ کھوٹا اور مصنوعی اسلام ہے۔" (ڈاڑا دم آگت ۲۳ ستمبر ۱۹۵۲ء)

پاکستانی مسلمانوں کی اکثریت

مولوی احمد علی صاحب کے مطالبہ میں جس طرح اسلام سے مراد اصطلاحی اسلام نہیں۔ اس طرح اقلیت سے مراد غیر مسلم اقلیت نہیں۔ اور نہ اکثریت سے مراد مسلم اکثریت ہے۔ بلکہ یہ آپ نے اس امر کی فصاحت بھی فرمادی ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔

برادران اسلام مسلمانوں میں اکثریت ایسے لوگوں کی ہے جو غلط راستہ پر جا رہے ہیں۔ اور عدو دانستہ جان بوجھ کر اقلیت کے احکام کی مخالفت کرتے ہیں۔ اور اپنی جے لاء روی پروگشتہ قوموں کی طرح ضد کرتے ہیں اور گوشہ نشین قوموں کی طرح الشا حق کہنے والوں کو ذلیل سمجھتے ہیں۔"

(ڈاڑا دم آگت ۲۸ ستمبر ۱۹۵۲ء)

ہمارے دیگر اجرائی راہ نمائوں کو بھی چاہیئے کہ وہ مولانا احمد علی صاحب کی حق گوئی سے نمونہ حاصل کریں۔ اور مزایا میں "کو اقلیت قرار دینے کا مطالبہ پورے دور سے جاری رکھیں۔ کچھ سابقہ کے ساتھ یہ بھی بتاتے رہیں کہ ہمارے نزدیک "اسلام" اور "اکثریت" یا "اقلیت" کی کیا تعبیر ہیں؟

برطانوی حکومت اور مولودی صفا

ایڈیٹر صاحب "تسیم" یا بار بار یہ اعتراض "ہر رہے ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے برطانوی حکومت کے خلاف جہاد کرنے کی ممانعت کر کے اس کی سیاسی اطاعت کیوں تسلیم کر لی۔"

برطانوی حکومت کے متعلق صحیح اسلامی موقف ایک مسلمان کے لئے کیا ہو سکتا تھا؟ اس کا جواب جماعت اسلامی کے امیر مولودی صاحب نے قلم سے سینے نکھتے ہیں۔ ہندوستان بلاشبہ اس وقت دار الحروب

تھا۔ جب انگریزی حکومت یہاں اسلامی سلطنت کو مٹانے کی کوشش کر رہی تھی۔ اس وقت مسلمانوں کا فرض تھا کہ یا تو اسلامی سلطنت کی حفاظت میں جانیں لٹائیں یا اس میں ناکام ہونے کے بعد یہاں سے ہجرت کر جاتے لیکن جیب وہ مغلوب ہوئے انگریزی حکومت قائم ہو چکی اور مسلمانوں نے اپنے پرنسپل لاپرواہی کرنے کی آزادی کے ساتھ یہاں رہنا قبول کر لیا۔ اب یہ ملک اہل الحرب نہیں اس لئے کہ یہاں تمام اسلامی قانون منسوخ نہیں کئے گئے۔ ایسے ملک کو دار الحروب ٹھہرانا اصولی قانون اسلامی کے قطعاً خلاف ہے۔" (سورہ ۴۷: ۴۸)

ایڈیٹر صاحب "تسیم" اپنے امیر سے شورو کر کے وضاحت فرمائیں گے کہ آیا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اقتدا میں مولودی صاحب جو فرماتے رہے ہیں۔ وہ "اصول قانون اہل الحرب" کے خلاف ہے یا ان کا اپنا عقیدہ۔

ہٹلر کے اسلحہ خانہ کا ہتھیار

عزت ناک وزیر اعلیٰ پنجاب نے صوبائی لیگ کے اجلاس میں بتایا تھا کہ یہ مثال کہیں سے نہیں مل سکتی۔ کہ اکثریت نے کبھی کسی قوم کو اقلیت قرار دینے کا مطالبہ کیا ہو۔

"زمیندار" استاد امیر تو خاموش رہا۔ مگر ہمیں اس محنت اور عجزی کی داد دینی چاہیئے۔ کہ اسے کافی تحقیق (Research) کے بعد آخر ایک مثال ڈھونڈنے میں کامیابی حاصل کر سکی۔ چنانچہ زمیندار نے اپنی ماہ ستمبر کی اشاعت میں لکھا ہے۔

"یہ غلط ہے کہ اکثریت نے کبھی کسی کو اقلیت قرار نہیں دیا۔ کیا جرمنی میں نازیوں نے یہودیوں کو ان کے احتجاج کے باوجود جرمن قوم کے لئے خطرناک قرار دے کر اقلیت نہیں بنایا تھا؟"

"مخالفین ختم نبوت" اپنی اس کامیابی پر جس قدر فخر کریں، بالکل بجا ہے۔ یہ الگ بات ہے کہ ان ہی فقہانوں کو احمیت کا مقابلہ کرنے کے لئے

قرآن و حدیث پابندی سے کوئی ہتھیار نہیں ملا۔ اور اگر ملا ہے تو ہٹلر کے اسلحہ خانہ سے "تمام آل مسلم پارٹیز کنونشن کے ارباب علم و عقد کو معلوم ہونا چاہیئے۔ کہ عدالت آف ڈیڑا پنجاب کی تقریر کا جواب یہ نہیں۔ اور بلا سوچے سمجھے دیا گیا ہے۔ ہٹلر نے یہودیوں کو اقلیت نہیں قرار دیا۔ ہٹلر نے ان کے سیاسی حقوق ضبط کر لئے تھے۔ اور انہیں شہریت کے حقوق سے محروم کر دیا تھا۔

تحریک ختم نبوت کا رخ قیدیوں کی طرف

"زمیندار" شیخوں کے متعلق لکھتا ہے۔ امام با مصلح ایشیا محرم مغرض الطاعت منصوب الخلق است وجہ باطن در حق امام تجویز سے نمایند پس در حقیقت ختم نبوت را متکررہ گو زبان آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم را قائم الالبیائے گفتند باستانہ"

(تعمیرات البرہان جلد ۱ ص ۱۲۷) اس مہارت سے واضح ہوا کہ آنحضرت کے بعد کسی شخص کو مصوم واجب الہی اور اصلاح خلق کے لئے مامور مان لینا ہی ختم نبوت کا انکار ہے۔ خواہ ہزار دفعہ حضور کو قائم الالبیائے کہے۔

شہید حفصہ خیر دار ابو جہاں کہ "تحریک ختم نبوت" کا رخ ان کی طرف پھر چکا ہے۔ اور جلد ہی انہیں "عظیم مسلم اقلیت" قرار دینے کے مطالبے بھی شروع ہونے والے ہیں۔

سٹالین محافظ اسلام ہونی کا مدعی

"تسیم" لکھتا ہے۔ "مشرق وسطیٰ کے حالات کے شہرہ رسوخ آہ گلوانی بوشن نے مشرق وسطیٰ کے حالات پر ایک آواز مضمون لکھا ہے جس میں کہا ہے کہ روس خارج فائر ٹاک پہنچا جاتا ہے" مصنف لکھتا ہے کہ سٹالین مولین کی طرح محافظ اسلام ہونے کا دعوے کرنے والا ہے"

(۲۰ اگست ۱۹۵۲ء)

"تسیم" نے بوشن کے مزیدہ بالا بیان پر تعجب کا اظہار کر لیا ہے۔ مگر تعجب کی بات نہیں کہ یہ "سٹالین انڈم" کے مداح (امدادی) "محافظ ختم نبوت" کہلا سکتے ہیں۔ تو خود سٹالین "محافظ اسلام" ہونے کا دعوے کیوں نہیں کر سکتا؟

خدا تعالیٰ کے فرستادوں کی شناخت کا ایک ہم قرآنی معیار

”فَقَدْ لَيْثٌ فَبَيْنَكُمْ عَمَّا مِنْ قَبْلِهِ اَفَلَا تَعْقِلُونَ“

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ سے قبل کی زندگی کے بے لوث ہونیکے متعدد شواہد

(ذکر ہم ماسٹر محمد ابراہیم صاحب بی۔ اے۔ آف تعلیم الاسلام ہائی سکول رپورہ)

ایک اہم معیار صداقت

اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں امتیاز علیہم السلام کی صداقت کو یہ کہنے کے لئے اور مخالفین پر سخت تمام کرنے کے لئے جو معیار مقرر فرمایا ہے ان میں سے ایک بہت بڑا معیار یہ ہے کہ ایک نبی اور ماحد من اللہ اپنے دعویٰ الہام میں اس لئے بچا ہوتا ہے کہ وہ غیر معمولی طور پر اپنے قول کا حادق اور لوگوں میں امین ہوتا ہے۔

خوش اعلان اور نیک کردار ہوتا ہے۔ وہ اپنی عداوت کے بہت بڑا حصہ لوگوں میں گنہگار خلعت نبوت پانے سے پہلے اپنے اعمال اور کردار کے خلاف سے نیک شہرت رکھتا ہے۔ صداقت شعار ہوتا ہے اور اگرچہ وہ دنیا کے کاروبار اور دنیوی معاملات میں بھی شہرت ہونے کے ایک حد تک عرصت رہتا ہے۔ لیکن عبادت الہی اور

نیکی اور پاکدامنی اس کا شعار اور ایک دنیاوی کے چال چلی اور تقویٰ اور مہارت کی گواہ ہوتی ہے۔ یہ اہمیت ہے کہ حادق اور اللہ تعالیٰ سے انعام پاکر اس کے حکم سے لوگوں کی ہدایت کے لئے مامور ہونے کا دعویٰ کرتا ہے تو وہی لوگ جو اس کے دعویٰ سے پہلی زندگی پر کسی قسم کی حرت گیری نہیں کر سکتے اس کے مخالف ہو جاتے ہیں۔ وہ یہ تو نہیں کہنے کہ

تو جھوٹا ہے۔ کیونکہ اس کی زندگی کے باب کا دیکھا گیا کہ درق ان کے سامنے کھلا ہوتا ہے اور وہ جانتے ہیں کہ اس نے آج تک کبھی جھوٹ نہیں بولا اور میں شخص نے ساری عمر کبھی جھوٹ بولا ہو یا ممکن ہے کہ وہ بلیغ جھوٹ بولنا شروع کر دے۔ پھر جس شخص نے کبھی خدا

کے بندوں پر بھی افتراء نہ بانڈھا ہو یا ممکن ہے کہ وہ ایک سخت خدا تعالیٰ پر افتراء بانڈھا شروع کرے علم انفس بلکہ عام عقل کی رو سے ہی ایسا فوری تغیر امر حال سے۔ اور اس کی صداقت سے پہلے صداقت کا اعلیٰ نمونہ ہونا اور اس کا راستہ ہونا مدعی نبوت کی صداقت کے پہچاننے کیلئے ایک عقلی معیار ہے اور یہ معیار اس قدر مضبوط اور عالمگیر ہے

کہ خود اللہ تعالیٰ نے مسند اہل سنن حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اس طرف توجہ دلائی کہ وہ اپنی نبوت اور قرآن کریم کے نزول کے زمانہ سے پہلے زمانہ کو بطور شہادت کفار کے سامنے پیش کریں اور انہیں بتلائی کہ اس زمانہ میں ان نبوت کے زمانہ میں کوئی فرقہ

نہیں پڑا میں تمہاری نظروں سے غائب نہیں رہا کہ تم خیال کرو کہ میں اس عرصہ میں بگڑ گیا ہوں گا جب تم تسلیم کرتے ہو کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا زمانہ مازر مابور۔ تو اس راست گفتاری کے نتیجے میں مجھے اللہ تعالیٰ کی طرف سے انعام مانا جائے تھا۔ مذکورہ میں یکدم ایک ہی رات میں جھوٹا اور فریبی ہو جاتا۔ بھلا یہ کس طرح ممکن ہے کہ جو شخص گل شام تک سب سے بڑا سمجھا ہوا ہے وہ اسے ہی دنیا کا سب سے بڑا جھوٹا ہو جائے۔ انسانی ذہن کی یکسخت نہیں بدلاتی بلکہ ایسے انتہائی تغیر کے لئے ایک عرصہ چاہئے اور میں تو ہر وقت تم لوگوں کے درمیان رہا ہوں اور میرے دعویٰ نبوت کی عظمیٰ تک نہ تم دگ مجھے راست مازر نیک۔ پاک اور امین ہی قرار دیتے رہے ہو۔ میرے تم کس طرح کہہ سکتے ہو کہ تم شخص اپنے پاس سے جھوٹ بناؤ۔ اس نام کا دعویٰ کر رہا ہے۔ اس حقیقت کے خلاف بات کہنا عقل کے خلاف ہے۔ چنانچہ قرآن کریم نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زبان مبارک سے اس دلیل کو بخدی سے پیش کیا اور فرمایا۔

فَقَدْ لَيْثٌ فَبَيْنَكُمْ عَمَّا مِنْ قَبْلِهِ اَفَلَا تَعْقِلُونَ۔ (۱۶۰ بقرہ)

دوس سے پہلے ایک عرصہ ہر نام گنہگار چکھا ہوا کیا پھر بھی تم عقل سے کام نہیں لیتے

آپ کی صداقت پر تاریخی شواہد

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دعویٰ سے پہلے ہی زندگی سلسلہ طور پر نیک اور تقویٰ راست چلی نبوت کے دعویٰ کے بعد بھی مخالفین کو یہ جرأت نہ تھی کہ وہ اللہ سے پہلے زمانہ کے متعلق آپ پر کوئی انہام نکالیں۔ حتیٰ کہ ابو جہل تک اللہ مخالف کی جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے گفتگو فرمائی تو اس نے بھی کہا انا لا نکتذب بل نکتذب بما حدثت بہ۔ ہم تجھ کو جو ما قرار نہیں دیتے بلکہ اس تعلیم کا کتاب کہتے ہیں جو تو نے کرنا ہے۔ (ترمذی) انظر ان کوارث (جان نوکشتوں میں سے ہے جہوہ رنے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نقل کا منسوب کیا تھا) اپنے ساتھیوں سے اس بارہ میں مشورہ کرتے ہوئے کہ جب حج سے لوٹو تو باہر سے آئے جانے لوگ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق ہم سے پوچھیں تو تم کہا کہیں؟ بڑے جوش سے

کہا کہ تم آپ کو جھوٹا کہہ نہیں سکتے۔ کیونکہ آپ ہمارا سامنے ہی جوان ہوئے اور ہم سب سے زیادہ سچے تھے۔ پھر جب ہر تل نے اوسمیان سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دعویٰ سے پہلی زندگی کے متعلق سوال کرتے ہوئے یہ پوچھا کہ کیا تم لوگ اسے جھوٹا سمجھا کرتے تھے تو اوسمیان نے جواب دیا۔ ”نہیں“ اسی طرح جب ایک مرتبہ تبلیغ کی غرض سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خزیں کے تمام قبائل کو حج کو کے پہاڑ پر چڑھ گئے اور ان سے پوچھا کہ اگر میں تم سے یہ کہوں کہ اس پہاڑ کے چھپے ایک لشکر ہے جو تم پر حملہ کرنا چاہتا ہے تو کیا تم میری بات مان لو گے؟ تو انہوں نے کہا ہاں کیونکہ جب بھی ہمارا آپ سے واسطہ پڑا ہے تم نے آپ کو سچا پایا ہے (بخاری) الغرض ان روایات سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا فقیہ لیسنت فینکم عمن قبلہ کا دعویٰ تاریخی مشاہدہ سے صحیح ثابت ہو جاتا ہے۔

اس معیار کی ہم گیری

اب ضرورت یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کے پر کہنے کیلئے ایک عام عقلی معیار پیش کیا ہے جو واضح اور قطعی ہے اور آپ کی دعویٰ سے پہلی زندگی کا عیوب سے منزہ ہونا اور مخالفین کا اس حقیقت کا اعتراف ہونا قرآن کریم نے منکر نہیں کیلئے ایک بہت بھاری حجت قرار

دیا ہے اور تاریخ شاہد ہے کہ جب تک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اموریت کا دعویٰ نہیں کیا تو آپ کو ایک راست باز۔ امین اور پاک دامن قرار دیتے تھے۔ لیکن جب آپ نے اللہ تعالیٰ کی طرف سے امور ہو کر نبوت کے خلاف اور جاہلیت کے رسم و رواج کے خلاف تعلیم دینی شروع کی تو وہی لوگ جو آپ کی پہلی زندگی پر کسی قسم کا اعتراض نہ کر سکتے تھے آپ کے مخالف ہو گئے اور آپ کو طرح طرح کو ایذا دینے تبلیغ حق سے روکنے لگے۔ اب وہ یہ تو کہہ کر سکتے تھے کہ تو جھوٹا ہے۔ کیونکہ وہ جانتے تھے کہ آپ کو جھوٹ بولنے کی عادت نہیں لیکن وہ اس تعلیم اور دین کو جھوٹا سمجھتے تھے جو ان کے مذہب اور نظریات سے متصادم ہونا تھا۔ کفار کا نبوت سے انکار آپ کی تعلیم کی تردید آپ کی ذات پر تشدد اور اتہام دشمنی کا تجربہ ہوا تو یہ عقل کی اسی راہ کے جو خود دشمنی کی وجہ سے قائم کی جائے صحیح نہیں سمجھتی۔ حضرت

صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات مبارک کا یہ قسم کے گندے اور پر آندہ خیالات اور ناجائز عداوت اور یہ ایک لڑائی اور اس قابل نہ تھا کہ اس کو نیک نبی یا حقیقت پر محمول سمجھا جانا۔ مخالف تو انہوں نے بات کہتا ہے۔ اور تعجب اور مرہٹ دھرمی کا اظہار کیا ہی نہ کرنا ہے۔ لیکن اس کی ہیرائے بے حقیقت اور گمراہی ہوتی ہے۔ سن کی مخالفت مانع تو ہوا ہی کہتی ہے کسی شخص کے متعلق صحیح اور

اصل رائے وہی ہوتی ہے جو اس سے دشمنی پیدا ہونے سے پہلے قائم کی جائے۔ اسی چیز کو قرآن کریم نے ایک اصل اور معیاد کے طور پر پیش کیا ہے اور اسی کلیہ کے مطابق کفار اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت پر کہنے کی دعوت دی ہے۔ دلیل یہ ہوتی ہے جو عام ہر حسن کی رو سے ہر فرد بشر کو جو اس ذہن میں آتا ہو یہ دکھا جائے۔ صداقت اسلام دلائل اور براہین پر مبنی ہے۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ کسی نبی کی شناخت کے لئے عام ہر فرد عقلی دلائل ہی پیش فرما کر منکرین پر حجت پوری کیا کرتا ہے۔ اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کو صداقت کو عقل کے معیار پر ثابت کرتا ہے۔ اسلام کے بھی ہر گزیر دلائل اور عقلی معیار اسلام کی دیگر مذاہب پر نہایت اور اسلام کو عالمگیر مذہب اور قرآن کریم کو مکمل الہامی کتاب ثابت کرتے ہیں (باقی)

زکوٰۃ اور مستورات

اور اس کی زکوٰۃ کی طرف ہماری مستورات کی توجہ نسبتاً کم ہے۔ حالانکہ ایک فرضی چندہ ہے دعا اللہ من زکوٰۃ تریدون وجہ اللہ والذکرک ہم المصدقون اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا ہے جس کا مطلب یہ ہے کہ اگر تم اللہ تعالیٰ کی محبت حاصل کرنا چاہتے ہو تو ناکہ وہی ناکہ کا سودا زکوٰۃ کی ادائیگی میں ہے۔ اب اگر کوئی شخص مرد ہو اور عورت اس پر زکوٰۃ واجب آتی ہو اور وہ ادرا کرے گا کہ اس میں نہیں تو اور کیا ہے زکوٰۃ کی ادائیگی زکوٰۃ واجب ہونے کے خلاف ہی کو دینی چاہئے۔ زکوٰۃ کے متعلق معلومات حاصل کرنے کے لئے کس مال پر کس قدر زکوٰۃ واجب ہوتی ہے۔ نظارت بیت المال سے رسالہ زکوٰۃ مفت طلب فرمائیں۔ نظارت بیت المال رپورہ

ولادت

قریشی رئیس احمد صاحب اسلام واقف زندگی منجر ماہنامہ درویش نادانوں کو اللہ تعالیٰ نے ۱۸ نومبر ۱۹۵۲ء کو لاہور کا منظر فرمایا ہے۔ نونو ہوا ماسٹر محمد شفیع صاحب اسلام آنسوئی مبلغ مسلمہ خاتون احمدیہ کا دوا اور قریشی حبیب محمد صاحب پر بی بی بیٹیا جماعت احمدیہ کی کوسا ہے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے ازراہ شفقت اور مہربانی نام تجویز فرمایا ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہوں کو نیک ترین کا فادام بنا کے اور میری عمر طویل فرمائے۔ اجاب سے درخواست ہے کہ خاندان کی ملازمت پر جلد جانی کیلئے دعا فرمائیں۔ میرا جسد راد منزل مسلم ماہوں لاہور

تربیاتی اہل علم۔ حمل ضائع ہو جاتے ہوں یا بچے فوت ہو جاتے ہوں فی شیشی ۲/۸ روپے مکمل کہ جس ۲۵ روپے دروازہ درالہ دین جو حال بلند گاہ

جناب محمد عثمان صاحب جنرل منیجر فام کوئینٹ ٹینٹ طبعی لاہور تحریر فرماتے ہیں:-
 میں نے ایسٹرن پریوری کا تیار کردہ عطرشام شیراز استعمال کیا۔ عطر مذکورہ ہر لحاظ سے بے نظیر ہے۔ اس کی خوشبو دیر پا ہے۔ پاکستانی صنعت کا چھانٹو ہے۔
 ہمارے ہاں علی التعم کے عطریات گلاب پھیلی نیکس۔ شام شیراز۔ گل شمشیر۔
 باغ و بہار۔ عین حاصل فرمیں۔ قیمت پانچ روپے۔ آٹھ روپے۔ پندرہ روپے۔ بیس روپے تو رہے۔

ایسٹرن پریوری کمپنی روہ ضلع جھنگ

لفٹیننٹ محمد سعید صاحب لاہور لپنڈی حال روہ تحریر فرماتے ہیں:-
 ”آپ کے دواخانہ کے مرکبات میں نے مجھ خود تیار ہونے دیکھے ہیں۔ ایسے بہترین اجزاء سے ترکیب کیے ہوئے مرکبات بنا دیے گئے اور کبھی سے دستیاب ہو سکیں۔ دوست اس دواخانہ سے ادویات خرید کر فائدہ اٹھا رہے ہیں۔“

مثلاً اس دواخانہ کی ادویات میں کھنوس صاحب جلد۔ شب مرزا پید عین دواخانہ صاحب
 جو میرے استعمال میں آتی ہیں نہایت فائدہ بخش ثابت ہوئی ہیں۔
ڈاکٹر عبدالقادر صاحب ایل۔ ایم۔ پی۔ گورنمنٹ ہسپتال پشور تحریر فرماتے ہیں:-
 ”میں سفارش کرتا ہوں کہ آنکھوں کے مریضوں کو چاہئے کہ سر مرزا پید عین دواخانہ سے منگوا کر استعمال کریں۔ میری آنکھیں سخت خراب ہو چکی تھیں۔ یہی باروشی جگ کر چکا تھا۔ لیکن اب بے سود ثابت ہوا۔ آخر سر مرزا پید عین استعمال کیا جس سے بعض روز میری آنکھیں اب بالکل ٹھیک ہیں۔“

چودہ ہدری محمد طفیل صاحب جمعدار لاہور سے فرماتے ہیں:-
 ”میں نے آپ کے دواخانہ کی تیار کردہ دوائی تربیاتی کبیر (سوائے سہیز۔ کچھو کاٹے بیٹ برو۔ سردرد روز لہ کھنوسی) کسب کرنا اور جب دوا سیر استعمال کی ہیں۔ ان سب کو بے حد مفید پایا ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو جزائے خیر دے۔“

ملنے کا پتہ :- دو احسانہ خدمت سلتی روہ ضلع جھنگ

خط و کتابت کرتے وقت اور
 سنی آرڈر کے کوپن پر خریداری
 نمبر (یہ نمبر چھپ رہا ہوتا ہے)
 ضرور لکھ دیا کریں۔ بغیر نمبر کے
 تعمیل مشکل ہے۔
 (منیجر فضل)

مصلح موعود مبارک زمانہ سے
 ہر احمدی کو حست ہونا چاہیے۔
 وہ جہاں کہیں ہوں وہاں کے تعلیم یافتہ
 لوگوں کے اور لائبریریوں کے چند روپوں کے
 کرے ہم انکو مناسب طریقہ پر روپوں کے
 عید اللہ الدین سکندر آباد دکن

قیمت اخبار بندر لہی منی آرڈر بھجوا دیا کریں۔ وی۔ پی۔ کا
 انتظار نہ کیا کریں۔ اس میں آپ کو فائدہ ہے۔

منظوری انتخاب عہدہ داران جماعت ہائے احمدیہ

مندرجہ ذیل عہدہ داران جماعت ہائے احمدیہ کی منظوری اپریل ۱۹۲۵ء تک دی جاتی ہے۔ اس کے بعد کسی
 عہدہ سے نئے سال کے لئے نئے عہدہ دار منتخب ہوں گے۔ (ناظر اعلیٰ)

- ۱) چک ۱- علاقہ نکل پریڈیٹ چودھری وزیر الدین صاحب
- ۲) سکریٹری دعوت تبلیغ۔ چودھری نور محمد صاحب
- ۳) سکریٹری مال سکریٹری وصایا۔ مولوی احمد دین صاحب
- ۴) تعلیم و تربیت۔ چودھری عبدالوہاب صاحب
- ۵) اور عام۔ چودھری عبدالوہاب صاحب
- ۶) سکریٹری تحریک جدید چودھری عبداللہ صاحب
- ۷) ورک۔ بی۔ اے۔
- ۸) سکریٹری تعلیم و تربیت۔ بیٹر احمد صاحب چغتائی۔ ایس۔ ایس۔

۹) کوٹ فرزند علی ڈاکٹر۔ چک ۵۱۰۰ ضلع پشور
 ریاست بہاول پور

- ۱۰) پریڈیٹ۔ چودھری محمد عبداللہ صاحب
- ۱۱) جنرل سکریٹری ڈاکٹر۔ فرزند علی صاحب
- ۱۲) سکریٹری مال و وصایا۔ ماسٹر عبدالرحمن صاحب
- ۱۳) تحریک جدید۔ ” ” ”
- ۱۴) تبلیغ۔ چودھری غلام رسول صاحب

۱۵) حافظ آباد۔ ضلع گوجرانولہ
 پریڈیٹ۔ تاحی ضیا اللہ صاحب

- ۱۶) ڈاکٹر۔ شیخ حبیب اللہ صاحب وکیل
- ۱۷) جنرل سکریٹری اور عام۔ شیخ محمد صدیق صاحب
- ۱۸) سکریٹری مال۔ شیخ رحمت اللہ صاحب
- ۱۹) سکریٹری تبلیغ مولوی محمد مراد صاحب
- ۲۰) ڈاکٹر۔ ماسٹر بشیر احمد صاحب
- ۲۱) ایچ۔ ایچ۔ حبیب اللہ صاحب
- ۲۲) ممبر مجلس عاملہ۔ مرزا حبیب احمد صاحب وکیل
- ۲۳) ” ” ” ” حکیم محمد لطیف صاحب
- ۲۴) ” ” ” ” (ناظر اعلیٰ)

۲۵) سکریٹری تعلیم و تربیت۔ علیہ عبدالمنان صاحب رسالہ پور
 چک ۵۰۰ گ۔ ب تحصیل سمندری ضلع لالہ پور
 پریڈیٹ مال الہ آباد صاحب مہاجر اترسری احمدی
 سکریٹری مال میان علی محمد صاحب احمدی مہاجر اترسری

- ۲۶) چک ۵۰۰ ڈاکٹرانہ سیدوالہ تحصیل شکانہ ضلع شیخوپورہ
- ۲۷) پریڈیٹ۔ میان سید محمد صاحب
- ۲۸) سکریٹری مال۔ محمد صدیق صاحب
- ۲۹) ” تبلیغ۔ احمد علی صاحب
- ۳۰) ” اور عام۔ عبدالرحمن صاحب
- ۳۱) ” محاسب۔ میان سید محمد صاحب

۳۲) کرنڈی۔ ڈاکٹرانہ خاص ریاست خیر پور سندھ
 پریڈیٹ۔ مولوی عبداللہ صاحب نور
 سکریٹری مال۔ چودھری حبیب اللہ صاحب

- ۳۳) تبلیغ شریف احمد صاحب
- ۳۴) کوٹری ضلع دادو (سندھ)
 صدر۔ میان رحمت اللہ صاحب صرفت میان
 محمد اسماعیل صاحب حجام
- ۳۵) سکریٹری تبلیغ۔ ” ” ” ”

۳۶) مال۔ میان محمد اسماعیل صاحب حجام
 ۳۷) بھاگووال ڈاکٹرانہ خاص تحصیل نارووال
 ضلع سیالکوٹ

- ۳۸) سکریٹری دعوت تبلیغ۔ ضری عبدالوہاب صاحب
- ۳۹) ” وصایا۔ چودھری غلام نبی صاحب

حب پھر اچھا۔ اسقاط حمل کا مجرب علاج :- فی تولہ ڈیڑھ روپیہ - ۱/۸ - مکمل خوراک گیارہ تو لے پڑتے چودہ روپے :- حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانولہ

درخواست دہا۔ میرے جہاں مرزا عبدالمنان گورہ میں میٹرک کی گورہ سے کل سرکار رام ہسپتال میں ایڈمیشن ہوگا۔ ایسٹرن دواخانہ کی خطرناک ہے۔ تمام اجاب نہایت درود سے آپ سے آپ سے میں کامیاب ہونے میں

تنقید کی بنیاد کسی حالت میں بھی حقائق کی نفرت انگیز اور مذموم تحریف پر نہیں چرائی جاسکتی

آزادی تقسیم کا حق غیر ذمہ وار اور بے لگام تخیل پر مبنی نہیں ہونا چاہیے

ایک مقدمہ کے فیصلے میں ایڈیشنل ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ کراچی کی رائے

مجسٹریٹ وہاب نے گذشتہ ماہ ایک تقریر کی تھی اس کی بنا پر سرٹریٹ لے ناٹھی اور ایڈیشنل ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ کراچی کی عدالت میں ان کے خلاف قانونی کارروائی کی گئی۔ عدالت نے ۱۹ ستمبر ۱۹۵۲ء کو فیصلہ صادر کیا اور سرٹریٹ لے ناٹھی کو عدالت پر خاریت ہونے تک کی قید اور دس ہزار روپے جرمانہ کی سزا دی۔ عدم ادائیگی جرمانہ کی صورت میں انہیں زماہ قید با مشقت برداشت کرنا ہوتی۔ لیکن انہوں نے ہزاروں روپے کا جرمانہ ادا کر دیا۔ عدالت کے فیصلے کے بعض ضروری حصے ذیل میں درج کیے جاتے ہیں۔

”کوئی شخص یہ معذرت کر کے بری الزمر نہیں ہو سکتا کہ چند ذریعوں کے اعمال اور حکومت پاکستان پر تنقید کی گئی تھی تنقید کی بنیاد میں خیالی سرالوں پر نہیں بلکہ واضح اور بین حقائق پر ہونا چاہیے۔ جمہوریت ایک ملک کے شہریوں کو آزادی تقریر کی ضرورت اجازت دیتی لیکن یہ حق ایسی غیر ذمہ دارانہ کالیوں کے مترادف نہیں ہے۔ جو کسی شخص کے بے لگام تخیل پر مبنی ہوں۔ آزادی تقریر کی بنیاد پر کتنے پیچھے کو حق بجانب ثابت کرنے کے لئے تنقید کو ہمیشہ حقائق پر مبنی ہونا چاہیے اور اس کا دائرہ مدار کسی بھی صورت میں سینہ واقعات پر نہیں ہونا چاہیے۔ تنقید کی بنیاد کسی حالت میں بھی حقائق کی نفرت انگیز اور مذموم تحریف پر ہونا ہی نہیں چاہیے۔ اس طرح ثابت ہو جاتا ہے کہ مذکورہ تقریر طعن دشمنی سے بھرپور تھی جس میں حکومت کے خلاف نفرت کی تلقین کی گئی تھی“

”دریں دیدہ آں حکومت کے وزیر حکومت سے جدا نہیں ہوتے ہیں۔ بلکہ حقیقت میں وہ آزادی اور اجتماعی حیثیت سے حکومت کے منظر ہوتے ہیں۔ چنانچہ کوئی شخص ان کے عمل پر انفرادی تنقید کا عملہ کر کے قانون کو دھوکہ نہیں دے سکتا۔ میری اس رائے کی تائید ایک فیصلہ آئی آر آر (۲۰۶) ۱۹۴۹ء مشرقی پنجاب (۲۰۶) سے ہوتی ہے۔ یہ صحیح ہے کہ مذکورہ فیصلہ بیرون پاکستان کا ہے لیکن اس فیصلہ کی بنیاد وہ متعدد فیصلے ہیں جو تقسیم ملک سے قبل ہوئے ہیں۔ مذکورہ بالا فیصلہ میں کہا گیا ہے کہ ہندوستان کی جمہوری حیثیت سے آئین حکومت کی تشکیل کرتی ہیں۔ لہذا وزارت کے خلاف بعض دفعات پھیلا تا ایسا

”یہ ہے۔ جیسے کہ آئین حکومت کے خلاف بغض و نفرت پھیلا نا۔“

”ایماندار آدمی کے نزدیک اس حکومت میں انتشار پھیلانے کی کوشش جو مملکت کی سالمیت کی نگہانی اور قوم کی ہیروئی کی خیر گیری کرتی ہو یقیناً گناہ کے مترادف ہوگی انتشار پھیلانے کی کوشش کریبولوں کی حیثیت ان لوگوں۔۔۔ جیسی ہے۔ جو اپنے محسن ہی کو لہذا پہنچاتے ہیں۔ چنانچہ باغیانہ نعلی دو لحاظ سے قابل ملامت ہے۔“

”میں نے اس بزم کی شدت پر بھی غور کیا ہے۔ اور خاص طور پر یہ بات ذہن میں رکھی ہے کہ اس نے وزیر اعظم دیگر وزراء اور حکومت پاکستان پر باغیانہ الزامات لگانے میں پاکستان اسمبلی کو برداشت نہیں کر سکتا کہ جسکی انتظامات کا سہارا کرنے کو ہم تمام معاملات میں دخل دیا جائے ہم سب مملکت کے اتحاد اور استحکام کے متعلق ہیں کیونکہ اس پر ہمارے ملک کی سلامتی کا رد و بار ہے۔ ہم نے ایک آزاد مملکت کی حیثیت سے ابھی صرف پانچ سال پر سے کئے ہیں اور ہم کو ذمہ کی کھپت سے شہریوں میں اپنی بنیادوں کو مضبوط تر بنانا ہے۔ یہ تقریر یوم استقلال پاکستان کے موقع پر کی گئی تھی۔ جب کہ ساری قوم قیام پاکستان کی ساری سار گڑھ بڑے بوش سے ساری تھی۔ ایسے اہم موقع پر ایسی ناخوشگوار تقریر یقیناً قابل گرفت ہے۔“

مسز زرعی اصلاحات کیلئے عالمی بینک سے قرض مانگے گا

لندن ۱۲ ستمبر۔ پری ماہرین کانیاں نے رگ جنرل جمیل ذری اصلاحات کے کنگال میں کیاس کی پیدوار کا نام ہونا ناگزیر ہے پھر ان نقصانات کو گذشتہ فصلوں کے متحمل ذخیروں سے پوری کیا جائے گا نعل کیا جاتا ہے کہ شاید پھر ذری اصلاحات کے سلسلہ میں عالمی بینک سے قرض مانگے گا کیونکہ ان اصلاحات کا مقصد

یہی ہے کہ چھوٹے چھوٹے ٹانگا دن کو خوش حال بنا کر شہریت کے سیلاب کو روکا جائے اور اس

فرانس کی تجاویز پیش کرے گا!

بینیاد ۱۲ ستمبر۔ اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں مراکش اور طونس کے مسائل پر بحث ہونا یقینی ہو گیا ہے۔ اس نے بعض سببوں کا خیال ہے کہ فرانس مراکش اور طونس کو ایسے اقتدار کا کا پیش کش کرے گا۔ جن کے ذریعے ان ممالک کو زیادہ آزادی مل سکے۔

”آزاد“ اجرائی اخبار کے مطالبہ نمبر کے کارٹون کے خلاف احتجاج

آج تاریخ ۱۲ ستمبر ۱۹۵۲ء بروز جمعہ ۱۲ ستمبر ۱۹۵۲ء صاحب ڈائریگری جماعت احمدیہ گجرات میں مندرجہ ذیل قرارداد با اتفاق منظور ہوئی۔

یہ اجلاس حکومت پنجاب اور پاکستان کی قیام مجلس اجراء کے درمیان ”آزاد“ لاہور کے ”مطالبہ“ مورخہ ۱۱ ستمبر ۱۹۵۲ء ص ۹ ستمبر ۱۹۵۲ء کو شائع ہو کر ملک کے ہاتھوں میں پہنچ چکا ہے، کے سرورق کا راز مبدل کرنا چاہتے ہیں جس پر حضرت امام جماعت احمدیہ ایہ امتد تالی۔ چوہدری محمد حفیظ (مترخان صاحب) وزیر خارجہ پاکستان منارہ ملیح آبادیان سوار منہ ایک عمال حکومت پاکستان کا کارٹون بنا یا گیا ہے جس سے جماعت احمدیہ کے جذبات شدید طور پر جرح ہوئے ہیں۔ اور قیام پاکستان سے پہلے اور بعد کا ناقبہ یہ پہلی مثال ہے۔ کہ کسی مذہبی جماعت کے صاحب الامتد پیشی کے متعلق ایسا قابل مذمت اور ذلیل اور ذمنا لفت اختیار کیا گیا ہو۔

یہ اجلاس حکومت پنجاب اور پاکستان سے اخصاف اور امن کے نام پر سوال کرتا ہے۔ کہ ایسے شہرینہ عناصر کو جو پاکستان کی سالمیت کے لئے ایک مستقل خطرہ ہے۔ کب تک اپنی من مرنے کی کھلی چھٹی دی جانے گی۔ اور کہ کیا قانون میں اب کوئی ایسی شق نہیں ہے جس کے ماتحت ملک کے امن و امان کو توہینا کر کے دے اس شہر انگیز پر بیگناہی کی روک تھام کی جاسکے۔ جو ایک سو سے جماعت احمدیہ کی آڑ لے کر لیا جاتا ہے۔ اور جس کی ایک تازہ مثال اخبار ”آزاد“ کا مذکورہ مذکورہ بالا قابل نفرت کارٹون ہے۔

یہ اجلاس اخبار ”آزاد“ کے مذکورہ کارٹون کی اشاعت پر گہرے دلخیز و غمگینا اظہار کرتا ہے۔ جس سے جماعت احمدیہ کے دواہب الامتد اور مقدس امام کی توہین مقصود ہے۔ اور جس کی وجہ سے ہمارے جذبات کو سخت مجروح کیا گیا ہے

یہ اجلاس حکومت پنجاب اور پاکستان سے اس کارٹون کے خلاف پُر زور احتجاج کر کے ہوتے